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Zamawiajgcy : Gmina Lidzbark Warmiriski, ul. Krasickiego 1, 11-100 Lidzbark Warmiriski, tel. 89 767-32-74
Przetarg nieograniczony na ,Ustfugi ubezpieczenia mienia i odpowiedzialno$ci Zamawiajgcego”
Sygnatura akt : GKB.271.1.15.2018.KA

Wyjasnienie SIWZ

Data : 06.12.2018r.
Dotyczy : wyjasnienia tresci specyfikacji istotnych warunkéw zamowienia na :

»Uslugi ubezpieczenia mienia i odpowiedzialnos$ci Zamawiajacego”
W przetargu nieograniczonym opublikowanym
w Biuletynie Zaméwien Publicznych pod numerem 654930-N-2018,
w dniu 29.11.2018r.

Zamawiajacy:

Nazwa Zamawiajacego: Gmina Lidzbark Warminski

REGON: 510742787

NIP: 743-18-62-715

Miejscowosé Lidzbark Warminski

Adres: ul. Krasickiego 1, 11-100 Lidzbark Warminski
tel/fax (089) 767 32 74

e-mail: a.krynicka@gminalidzbark.com

Dzialajgc na podstawie art. 38 Ustawy Prawo zam6wien publicznych (Dz.U. 2018 poz. 1986)
Zamawiajacy udziela odpowiedzi na pytania zadane przez Wykonawcow:

Pytanie 1:

Prosz¢ o potwierdzenie, ze jezeli OWU wykonawcy wskazujg przestanki wylgczajace badz
ograniczajace odpowiedzialno$¢ ubezpieczyciela to maja one zastosowanie, chyba, ze
Zamawiajacy wprost wlaczyl je do zakresu ubezpieczenia w SIWZ.

Odpowiedz :

Zamawiajacy informuje, ze w kwestiach nieuregulowanych w SIWZ zastosowanie maja
przepisy prawa oraz OWU Wykonawcy. Postanowienia ~OWU  ograniczajace lub
wylaczajace odpowiedzialnos¢ Wykonawcy maja zastosowanie, chyba ze opisane w nich
sytuacje zostaty wprost wlaczone do zakresu ubezpieczenia zawartego w SIWZ i programie
ubezpieczenia. Jezeli dany rodzaj mienia zostal wykazany w programie ubezpieczenia lub
zalgcznikach do ubezpieczenia, to jest on ubezpieczony w pelnym zakresie wynikajacym
z SIWZ 1 programu ubezpieczenia.

Pytanie 2:

W ubezpieczeniu mienia od ognia i innych zdarzen losowych w odniesieniu do ryzyka
zapadania i osuwania si¢ ziemi prosze¢ o potwierdzenie, ze Zamawiajacy nie oczekuje ochrony
wskutek zapadania i osuwania si¢ ziemi jako nastepstwa dziatalnosci czlowieka.

Odpowiedz :

Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie 3:

Czy Zamawiajacy dopuszcza ubezpieczenie budynkéw starszych niz 50 lat do wartosci
rzeczywistej tj. wartosci odtworzeniowa mienia pomniejszona o zuzycie techniczne.
Odpowiedz :

Zamawiajacy nie wyraza zgody.
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Pytanie 4:

Prosz¢ o wykaz przeprowadzonych remontow dla budynkéw starszych niz 50 lat, ze

wskazaniem, w ktérych budynkach byl przeprowadzony remont oraz zakresem

przeprowadzonych prac (np. instalacja elektryczne, sie¢ wodno-kanalizacyjna, instalacja
centralnego- ogrzewania, stolarka okienna i drzwiowa, instalacja gazowa, instalacja
wentylacyjna i kominowa, konstrukcja dachu, pokrycie dachu)

Odpowiedz :

Zamawiajacy zamieszcza ponizej wykaz remontéw przeprowadzonych dla budynkéw

starszych niz 50 lat:

1. Drweca 4 (przelozenie pokrycia dachowego z oczyszczeniem dachdéwki ceramiczne;j,
przemurowanie kominéw ponad dachem, wymiana rynien i rur spustowych oraz obrobek
blacharskich, wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, remont elewacji) rok 2015;

2. Babiak 24 (wymiana pokrycia dachowego na czesSci dachu z eternitu na dachowke
ceramiczng, przemurowanie kominéw ponad dachem, wymiana obrobek blacharskich
rynien i rur spustowych) rok 2018;

3. Rogoz 19 budynek komunalny (przetozenie pokrycia dachowego z dachowki ceramicznej,
przemurowanie kominéw ponad dachem, wymiana obrébek blacharskich, rynien i rur
spustowych, wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, remont elewacji) rok 2016;

4. Rogdz 19A swietlica (modernizacja $wietlicy wiejskiej z wymiang pokrycia dachowego na
blachodachdéwke, kompleksowa wymiang wszystkich instalacji wraz z osprzetem, remont
elewacji) rok 2010;

5. Runowo 41 budynek komunalny (przelozenie pokrycia dachowego z dachowki
ceramicznej, przemurowanie kominéw ponad dachem, wymiana obrobek blacharskich,
rynien i rur spustowych, wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, remont elewacji) rok
2018;

6. Runowo 41A swietlica (modernizacja $wietlicy wiejskiej z wymiang pokrycia dachowego
na blachodachéwke, kompleksowa wymiang wszystkich instalacji wraz z osprzetem,
remont elewacji) rok 2010;

7. Stabunity 1 (w dwdch lokalach wykonano nowe centralne ogrzewanie, w jednym lokalu
nowa instalacja elektryczna i wodno-kanalizacyjnej) rok 2017;

8. Sarnowo 9 — 1/2 budynku (przelozenie pokrycia dachowego z dachowki ceramiczne;j,
przemurowanie kominéw ponad dachem, wymiana obrobek blacharskich, rynien i rur
spustowych, remont elewacji) rok 2015;

9. Sarnowo 2 (remont lokalu mieszkalnego z calkowita wymiang instalacji elektrycznej,
wod.-kan. i grzewczej na nowe ¢.0.) rok 2017;

10.  Kigbowo 42 A - 2 budynku (nowa instalacja kanalizacyjna z przydomowa
oczyszczalnig Sciekow oraz remont lokalu z wymiang wszystkich instalacji) rok 2018;

11.  Kraszewo 34 (przetozenie pokrycia dachowego z dachowki ceramicznej,
przemurowanie kominéw ponad dachem, wymiana obrébek blacharskich, rynien i rur
spustowych, wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, remont elewacji) rok 2013;

12. Kochanéwka 17 (wymiana kotla c.o. na nowy w kottowni lokalnej) rok 2018;

13.  Markajmy ul. Bartoszycka 28 (wymiana systemu grzewczego, likwidacja kotlowni ma
mial, przejscie na gaz ziemny) rok 2012;

14.  Babiak 13 (przebudowa instalacji elektrycznej z przeniesieniem sieci internetowej

z parteru na pierwsze pigtro, przebudowa instalacji wod.-kan. i wymiana kotfa c.o. — rok
2011. Przetozenie pokrycia dachowego z dachéwki ceramicznej, remont kominéw ponad
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dachem, wymiana obrobek blacharskich, wymiana drzwi wejsciowych zewnetrznych,
remont elewacji - rok 2016);

15.  Zar¢by 4 (wymiana pokrycia dachowego =z eternitu na blachodachowke,
przemurowanie kominéw ponad dachem, wymiana obrobek blacharskich, rynien i rur
spustowych, wymiana stolarki drzwiowej zewnetrznej, remont elewacji) rok 2009;

16.  Budynek Urzedu Gminy (wymiana pokrycia dachowego na nowg dachowke
ceramiczng, przemurowanie komindéw ponad dachem, wymiana obrobek blacharskich,
wymiana stolarki drzwiowej zewngtrznej, remont elewacji) rok 2009;

17.  Rogoéz 19B remiza (wymiana pokrycia dachowego na nowe z papy termozgrzewalne;j,
wymiana obrobek blacharskich, rynien i rur spustowych, wymiana stolarki okiennej
1 drzwiowej, remont elewacji. Wymiana instalacji c.o., elektrycznej, kod.-kan. wraz
z osprzetem) rok 2017;

18. Runowo 48 remiza (wymiana pokrycia dachowego na nowg blachodachowke,
przemurowanie kominéw ponad dachem, wymiana obrobek blacharskich, rynien i rur
spustowych, wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, remont elewacji. Wymiana instalacji
elektrycznej, wod.-kan. wraz z osprzgtem, wykonanie i rozprowadzenie nowej instalacji
cigijrek 2017

19. Stryjkowo 11 remiza (przelozenie pokrycia dachowego z oczyszczeniem dachowki
ceramicznej, przemurowanie komina ponad dachem, wymiana obrobek blacharskich,
rynien i rur spustowych, wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, remont elewacji.
Wymiana instalacji elektrycznej, wod.-kan. wraz z osprzetem.) rok 2015;

20 Szkota Podstawowa w Runowie nr 55 (remont kominéw ponad dachem) rok 2018;

il Szkofa Podstawowa w Kraszewie nr 2 — stara czgs¢ szkoly (wymiana nowego
pokrycia dachowego z papy termozgrzewalnej) rok 2018;

2, Szkofa Podstawowa w Kilgbowie nr 7 (przebudowa klas na parterze z wymiana

instalacji elektrycznej wraz z osprzetem) rok 2017.

Pytanie 5:

PZosze; o wykaz planowanych remontéw w okresie najblizszych 2 lat, w jakim zakresie beda

przeprowadzane prace oraz ich warto$¢.

Odpowiedz :

Zamawiajacy zamieszcza ponizej wykaz planowanych remontow obiektow w okresie dwdch

lat:

1. Stacja Uzdatniania Wody Babiak (wymiana calej instalacji uzdatniania wody instalacji
elektrycznej wraz z osprzetem, wymiana stolarki otworowej, wymiana pokrycia
dachowego, remont elewacji) - wartos¢ inwestycji — 926.942,99 zt;

2. Stacja Uzdatniania Wody Runowo (wymiana calej instalacji uzdatniania wody instalacji
elektrycznej wraz z osprzetem, wymiana stolarki otworowej, wymiana pokrycia
dachowego, remont elewacji) - wartos¢ inwestycji — 924.606,83 zt;

. Stacja Uzdatniania Wody Morawa (wymiana calej instalacji uzdatniania wody instalacji
elektrycznej wraz z osprzetem, wymiana stolarki otworowej, wymiana pokrycia
dachowego, remont elewacji) - wartos¢ inwestycji — 1.014.561,56 zl;

4. Stacja Uzdatniania Wody Kraszewo (wymiana calej instalacji uzdatniania wody instalacji
elektrycznej wraz z osprzetem, wymiana stolarki otworowej, wymiana pokrycia
dachowego, remont elewacji) - wartos¢ inwestycji — 103.076,42 zt;

5. Redy Osada (wykonanie nowej oczyszczalni $ciekow, przepompowni $ciekdw, nowego
rurociggu tlocznego oraz grawitacyjnego z podiaczeniem do studni przy budynkach
mieszkalnych) - warto$¢ inwestycji - 807.904,97 zt;

N ohy
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6. Stryjkowo 10 budynek komunalny (Remont dachu - przelozenie dachowek z wymiang
1 uzupelnieniem tat i podtatnikow i czesciowego deskowania wraz z izolacja z papy,
przemurowanie komindw ponad dachem, wymiana obrobek blacharskich, rynien i rur
spustowych). Uzupetnienie tynkow, wymiana okien na poddaszu, pomalowanie elewacji -
dotyczy czgsci gminnej.) - wartos¢ inwestycji) 30000,00 zt;

7. Kraszewo 33 (Wymiana dachowki ceramicznej na nowa, wymiana rynien i rur
spustowych, remont schodow i drzwi, uzupetnienie tynkéw i wykonanie elewacji, remont
opaski wokol budynku) - wartos¢ inwestycji 45000,00 zi;

8. Kierz 8 (Adaptacja czesci gospodarczej na pomieszczenie sanitarne.) -wartos¢ inwestycji
10500,00 zt;

9. Kochanoéwka 17 (Wymiana calej instalacji c.0. wraz z osprzgtem) - wartos¢ inwestycji
35000,00zt;

10.  Runowo 24 (przemurowanie komina do kottowni od fundamentu z zamontowaniem
wkladu kominowego, wykonanie obrobek blacharskich) - wartos$¢ inwestycji 50000,00 zt;
11.  Zespot garazowy — w trakcie (kapitalny remont garazy z wymiang pokrycia

dachowego z papy na blachg trapezowa powlekana, wymiang obrobek blacharskich, rynien
1 rur spustowych. Wymiana calej instalacji elektrycznej wewnetrznej oraz przylacza
elektrycznego. Remont elewacji) - wartos¢ inwestycji 35000,00 zi

Pytanie 6:

Czy w zbiorach bibliotecznych znajdujg sie starodruki lub inkunabuty?
Odpowiedz :

Zamawiajacy informuje, Ze si¢ nie znajduja.

Pytanie 7:
W przypadku odpowiedzi twierdzace] na powyzsze pytanie prosimy o uzupelnienie
nastepujacych informacji:

a/ laczna ilo$¢ starodrukow i inkunabutoéw

b/ wartos¢ najdrozszego starodruku lub inkunabutu

¢/ prosimy o wskazanie lokalizacji, w ktorych znajdujg sie starodruki i/lub inkunabuty

d/ prosimy o doktadny opis zabezpieczen przeciwpozarowych i przeciwkradziezowych w
ww. miejscach ubezpieczenia

Odpowiedz :

Zamawiajacy odsyta do odpowiedzi na pytanie 6.

Pytanie 8:

Prosimy o podanie najwigkszej tacznej sumy ubezpieczenia srodkow trwalych w jednej
lokalizacji ( PML) oraz wskazanie tej lokalizacji.

Odpowiedz :

Zamawiajacy nie jest w stanie precyzyjnie okreslic PML. Jednoczesnie Zamawiajacy
informuje, ze dane dotyczace wartosci mienia zostaly podane w zatgczniku nr 6 do SIWZ.

Pytanie 9:

Prosimy o potwierdzenie, ze do ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyka Zamawiajacy nie
zglasza mostow, tuneli, wiaduktow.

Odpowiedz :

Zamawiajacy potwierdza.
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Pytanie 10:

Czy do ubezpieczenia zostaly zgloszone:

I. mienie wylaczone z eksploatacji

II. pustostany

III. budynki w ztym lub awaryjnym stanie technicznym.

Odpowiedz :

Zamawiajacy nie zglasza do ubezpieczenia budynkéw wylgczonych z eksploatacji
1 pustostanéw. Budynki w zlym lub awaryjnym stanie technicznym zostaly wskazane
w zalaczniku nr 6 do SIWZ.

Pytanie 11:

W przypadku odpowiedzi twierdzacej prosimy o wskazanie ich lokalizacji , jednostkowych
sum ubezpieczenia.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie zglasza do ubezpieczenia budynkéw wylaczonych z  eksploatacji
1 pustostanow. Budynki w zlym lub awaryjnym stanie technicznym zostaly wskazane
w zataczniku nr 6 do SIWZ.

Pytanie 12:

W przypadku odpowiedzi pozytywnej na powyzsze pytanie prosimy o wylgczenie w/w
mienia z zakresu ubezpieczenia. W przypadku braku mozliwosci wylaczenia z zakresu
ubezpieczenia przedmiotowego mienia prosimy o ograniczenie zakresu do FLEX-y z limitem
odpowiedzialnosci do 200.000 zt na jedno i wszystkie zdarzenia. W przypadku braku
akceptacji w/w limitu prosze o okreslenie max. limitu akceptowalnego przez Zamawiajacego.
Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 13:

W przypadku braku mozliwosci zastosowania wylaczenia lub ograniczenia zakresu
ubezpieczenia z powyzszego pytania prosimy o informacje na temat dodatkowych
zabezpieczen jakie zastosowal Zamawiajacy w celu zminimalizowania ryzyka wystapienia
szkody lub przed dostgpem osob trzecich (np. ogrodzenie terenu, staty dozor, o$wietlenie
terenu, odciecie wszelkich mediow).

Odpowiedz :

Zamawiajacy nie zglasza do ubezpieczenia budynkow wylaczonych z  eksploatacii
1 pustostanow. Budynki w ztym lub awaryjnym stanie technicznym zostaly wskazane
w zalgczniku nr 6 do SIWZ i sg uzytkowane.

Pytanie 14:

Czy Zamawiajacy potwierdza, ze ubezpieczeniu nie podlegajg budynki przeznaczone do
rozbiorki, wyburzenia.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie 15:

W przypadku odpowiedzi negatywnej na powyzsze pytanie prosimy o wylaczenie
przedmiotowego mienia z zakresu ubezpieczenia.

Odpowiedz:

Zamawiajacy odsyla do odpowiedzi na pytanie 14.
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Pytanie 16:

Odnosnie mienia znajdujacego si¢ na terenach dotknietych powodzig po 1996 roku prosze
o podanie wysokosci wyptaconych odszkodowan lub wysokosci poniesionych strat
w przypadku braku ubezpieczenia.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze powodz nie wystapita.

Pytanie 17:

Odnos$nie mienia znajdujacego si¢ na terenach dotknietych podtopieniem prosze o podanie
wysokosci wyptaconych odszkodowan lub wysokosci poniesionych strat w przypadku braku
ubezpieczenia.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze podtopienia nie wystepowaty.

Pytanie 18:

Odnosnie mienia znajdujacego gdzie wystapito podniesienie si¢ wdéd gruntowych prosze
o podanie wysokosci wyplaconych poszczegdlnych odszkodowan lub wysokosci
poniesionych strat w przypadku braku ubezpieczenia.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze szczegétowe dane dotyczace szkodowosci zostaly wskazane
w zalagczniku nr 6 do SIWZ. Jednoczesnie Zamawiajacy potwierdza, ze posiadal ochrone
z tytutu podtopien i powodzi.

Pytanie 19:

Czy w ubezpieczeniu mienia od ognia i innych zdarzen losowych Zamawiajacy dla ryzyka
powodzi dopuszcza mozliwo$¢ wprowadzenia limitu odpowiedzialnosci w wysokosci
1.000.000 zt na jedno i wszystkie zdarzenia lub innego akceptowalnego przez
Zamawiajacego?

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 20:

Prosz¢ o wprowadzenie limitu w wysokosci 200 000 PLN na podtopienia i zalania powstate
wskutek podniesienia si¢ poziomu wéd gruntowych.

Odpowiedz :

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane limitu.

Pytanie 21:

Prosze o wprowadzenie w ryzyku kradziezy zwyklej franszyzy redukcyjnej w wysokosci 300
PLN.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 22:

Prosz¢ o wprowadzenie do klauzuli katastrofy budowlanej franszyzy redukcyjnej
w wysokosci 1000 PLN.

Odpowiedz :

Zamawiajacy nie wyraza zgody.
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Pytanie 23:

Czy do ubezpieczenia zostaly zgloszone instalacje baterii stonecznych (tzw. instalacji
solarnych) wolnostojacych lub/i znajdujacych si¢ na budynkach? Jesli tak, wnioskujemy
0 wylagczenie z ubezpieczenia. W przypadku odpowiedzi negatywnej wnioskujemy
o wskazanie oraz podanie wartosci poszczegdlnego mienia z rokiem produkcji
1 przeznaczeniem.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze nie zostaly zgloszone.

Pytanie 24:

Prosze o potwierdzenie, ze zakres ubezpieczenia odpowiedzialnosci cywilnej nie obejmuje
1 obejmowa¢ nie bedzie szkdd powstatych w zwigzku z prowadzeniem dzialalnosci,
medycznej, badawczej, farmaceutycznej, a takze udzielaniem $wiadczen medycznych.
Odpowiedz :

Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie 25:

Prosze¢ o potwierdzenie ze ochrong ubezpieczeniowa nie bedg objete imprezy: lotnicze,
motorowe, motorowodne.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie 26: _

Prosz¢ o potwierdzenie, ze zakres ubezpieczenia odpowiedzialnosci cywilnej nie obejmuje
szkod powstatych w zwiazku z posiadaniem, uzytkowaniem, zarzadzaniem oraz
administrowaniem wysypiskiem lub sktadowiskiem odpadow, a takze w zwiazku
z sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadéw lub jakimkolwiek innym ich
przetwarzaniem.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie 27:
Prosz¢ o potwierdzenie, ze Zamawiajacy nie oczekuje ochrony w ubezpieczeniu sprzetu
elektronicznego polegajacej na uszkodzeniu, w tym ograniczeniu funkcjonalnosci lub
wydajnosci, lub utracie danych elektronicznych lub oprogramowania jesli nastagpity w wyniku
dzialania wiruséw, koni trojanskich lub innego zlosliwego oprogramowania, cyberataku
1 innych dzialan osob trzecich.
Odpowiedz :
Zamawiajacy informuje, ze zgodnie z zawartg w SIWZ klauzulag IT Wykonawca nie
odpowiada za:
a) szkody w danych elektronicznych powstale wskutek innej przyczyny niz fizyczna
szkoda w mieniu, a w szczegdlnosci wskutek ich zniszczenia, zaktdcenia, usuniecia,
uszkodzenia lub zmiany przez wirusy komputerowe lub inne oprogramowanie
o podobnym charakterze, lub wskutek dziatan hakerow lub innych osob, polegajacych na
nieautoryzowanym dostepie lub ingerencji w dane elektroniczne;
b) wszelkie straty wynikajace z przerwy w dziatalnosci z powodu szkoéd okreslonych
w pkt. a);
¢) utratg lub uszkodzenie wynikajace z pogorszenia funkcjonowania, dostepnosci, zasiegu
uzytkowania lub dostgpu do danych, oprogramowania lub programéw komputerowych,
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oraz wszelkie straty wynikajace z przerwy w dziatalnosci z powodu szkdd okreslonych
w pkt. a).

Przy czym za:

- dane elektroniczne uwaza si¢ fakty, koncepcje i informacje w formie nadajacej sie do
komunikacji, interpretacji lub  przetwarzania za pomocg elektronicznych
1 elektromechanicznych urzadzen do przetwarzania danych lub urzadzen elektronicznie
sterowanych 1 obejmuja oprogramowanie oraz inne zakodowane instrukcje do
przetwarzania i manipulowania danymi lub do sterowania i obstugi takich urzadzen.

- wirus komputerowy uwaza si¢ zestaw szkodliwych lub nieautoryzowanych instrukcji
badz kod zawierajacy szereg nieautoryzowanych instrukcji wprowadzonych w zlej wierze
lub kod, programowy badz inny, ktory rozpowszechnia si¢ za pomoca dowolnego
systemu lub sieci komputerowej. Wirusy Komputerowe obejmuja m.in. ,konie
trojanskie”, ,,robaki” i ,,bomby czasowe i logiczne”.

Pytanie 28:

Whioskuj¢ o zmniejszenie limitu odpowiedzialnosci w klauzuli ubezpieczenia mienia na
cudzy rachunek do 50 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia.

Odpowiedz :

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 29:

Whnioskuje o przesuniecie terminu sktadania ofert na dzien 13.12.2018 r.
Odpowiedz :

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Powyzsze wyjasnienia zostang zamieszczone na stronie internetowej, na ktorej umieszczono
specyfikacje istotnych warunkoéw zamdwienia i sa wigzace, zatem nalezy je uwzglednié przy
sporzadzaniu oferty.




